

2024年2月23日 星期五 甲辰年正月十四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



第24747期
今日8版 每份1.70元

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

习近平同刚果(布)总统萨苏就中刚建交60周年互致贺电

新华社北京2月22日电 2月22日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中刚友好历久弥坚。建交60年来,任凭国际形势风云变幻,两国始终真诚合作、携手发展,成为政治上彼此信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙伴。近年来,两国交往频繁,政治互信持续深化,务实合作稳步推进,为两国人民带来实实在在的福祉,是中非友好合作精神的生动写照。我高度重视

中刚关系发展,愿同萨苏总统一道努力,以两国建交60周年为新起点,不断丰富中刚全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。

萨苏表示,刚中建交60年来,两国人民始终团结友好,秉持对和平、公正和繁荣的共同追求,推动刚中全面战略合作伙伴关系快速发展。双方在相互信任、互利共赢基础上开展了广泛合作,成果丰硕。我愿进一步巩固深化刚中友好合作关系,为推动构建高水平中非命运共同体作出积极贡献。

地铁3号线西北环今年年底闭环运营

建设中的八座车站主体结构均已完工

构建以哈尔滨都市圈为核心网络化城镇空间开发格局

我省国土空间规划(2021—2035)获国务院批准

本报讯(记者 刘希阳)记者从2月22日省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年1月9日国务院正式批复《黑龙江省国土空间规划(2021—2035年)》,明确了我省国土空间开发保护的思想原则、目标定位、空间策略。预计到2035年,我省将实现粮食安全和生态安全基底更加牢固,国土空间结构不断优化,国土空间布局协调有序,资源利用效率稳步提高,国土空间品质明显提升的国土空间格局。其中,将以哈尔滨都市圈为核心,构建网络化城镇空间开发格局。

《规划》是黑龙江省首部“多规合一”的省级国土空间规划,是全省国土空间保护、开发、利用、修复的政策和总纲。《规划》深入剖析我省资源优势和发展机遇,提出“推进国家自主创新示范区建设,将我省建设成为‘藏粮于地、藏粮于技’战略核心区、资源型地区转型发展区、沿边开放合作区、大小兴安岭生态功能区”。《规划》将人民群众日益增长的美好生话需要作为出发点和落脚点,构建以哈尔滨都市圈为核心,以交通基础设施为纽带,连接多城市、多中心的“一圈一七七带”网络化城镇

空间开发格局,推动国土空间品质跃升,塑造集约高效和生机活力的生活空间。

《规划》优化城乡功能布局、用地结构和要素配置,充分发挥规划引领作用,加强国防、粮食、生态、能源、产业相关项目的建设发展,为促进区域协调和推动高质量发展提供空间支撑。其中,划定耕地保有量24993万亩、永久基本农田30237万亩,均位列全国第一。通过实施耕地数量、质量、生态“三位一体”保护、拓展农产品生产空间、统筹优化乡村空间布局、推进农村土地综合整治等策略,构建全省“三区

两带”农业空间发展新格局,建成国家粮食安全产业带核心区。

《规划》落实国家“三区四带”生态安全屏障体系,划定生态保护红线15.13万平方公里。构建“三山四水多点”的生态空间保护格局,完善自然保护地体系,统筹水资源、林地、草地、湿地等自然资源保护利用,实施山水林田湖草沙系统修复,巩固提升自然生态系统碳汇能力。

同时,以“魅力龙江”为抓手,着力打造北国好风光、美在黑龙江的特色空间。突出我省

链接·名词解释

“一圈一七七带”:“一圈”,即以哈尔滨为核心的都市圈;“一圈”,即以佳木斯为枢纽城市,以四煤城为节点城市的东部城市组团;

“七七带”,即哈长区域协同发展带、哈大齐牡发展主轴、哈绥北黑发展轴、哈佳同抚发展轴、齐加漠发展轴、抚双牡发展轴、沿边城镇带。

“三区两带”:“三区”即松嫩平原农牧综合发展区、三江平原现代农业发展区、中部林农生态农业发展区三大功能片区;“两带”即

绥满粮食安全产业带、哈同粮食安全产业带。

“三区四带”:“三区”即青藏高原生态屏障区、黄河重点生态区(含黄土高原生态屏障)、长江重点生态区(含川滇生态屏障);“四带”,即东北森林带、北方防沙带、南方丘陵山地带、海岸带。

“一核四区、两带两脉、特色集聚”:“一核四区”,即以哈尔滨为核心,松嫩平原、三江平原、大小兴安岭、张广才岭—老爷岭四大风貌区域为支撑,引领全省风貌格局构建;“两带

两脉”,即以绥芬河—满洲里通道为轴打造滨绥复合景观风貌带,以鸡西—伊春—大连池通道为轴打造中部景观风貌带,沿黑龙江、乌苏里江水脉建设界江景观风貌廊道,沿松花江水脉建设湿地景观风貌廊道;“特色集聚”,即冰火特色、神州北极、黑河边贸、扎龙湿地、杜蒙草原、现代农业、三江湿地、华夏东极、镜泊湖光、渤海古国、阿城金源、林都伊春、海林雪乡、油城煤城等景观文化特色风貌片区。

提前筹备启动供电保障,推出“万千行动计划”,守护冰雪季城市用电——

“哈尔滨”爆火背后的“电网密码”

哈尔滨市去年社会用电量同比增长6.9%。尤其是今年1月份,连续多日增长幅度超过10%,第三周整体增幅达到25%。

根据国网哈尔滨供电公司统计,冰雪大世界景区2023年12月用电量为332.86万千瓦时,同比增长143.86%;2024年1月用电量313.33万千瓦时,同比增长21.19%。从商圈用电量看,距离冰雪大世界较近的融创茂同比用电量增速最明显为87%,其次是哈西万达商圈和中央大街商圈,增速分别为70.5%和45%,增速最小的群力王府井商圈,也有23.9%的增长。

保供电无小事。国网哈尔滨供电公司从2023年11月初提前谋划启动保障工作。2023

年人冬以来,国家电网公司、省电力公司给予哈供电公司大力支持。

在物资保障方面,省电力公司统筹资源,为哈供电公司新增不间断电源29台、发电车11台,并全力保障236架无人机、67台油色谱在线监测装置等装备大量投用。在人员投入方面,哈供电公司动员各方面力量参与保电任务,从供电侧的输电到变电、配电,再到用户侧的服务、用电检查,形成了全员参与、全专业协同联动的保供机制。并且提前研判保供电形势,提前制定了15项有针对性的组织措施,确保城市供电安全。

在本轮用电保供中,哈供电公司运用了多种新设备和手段。首先,加大了无人机的应

用。其次,应用机器狗对电缆线路进行巡检,解决了电缆线路检测盲区问题。同时加大了不停电作业技术的应用,做到了旅游重点区域检修“零”停电。利用气体检测仪及时发现并解决潜在的安全隐患。

重要区位网格化管理 冰雪大世界用电零故障

中央大街、建筑艺术广场、太阳岛、冰雪大世界……这些游客必到的景区,如何保障用电安全,是供电保障的重中之重。为此,哈供电公司制定周密的保供电应急预案,做到一线一案、一台区一案、一景点一案。

(下转第七版)

严寒天抢抓工期

为了抢抓工期,哈尔滨地铁集团组织所有参建单位,整个冬季没有停歇,开展了一场冬季施工“大会战”。

位于友谊路的兆麟公园站、友谊宫站、人民广场站、兆麟公园站、上海街站,于2023年10月下旬陆续完成由主体到附属结构工程的围挡倒边。低温环境下施工,给工程作业带来了不少困难。在兆麟公园站施工现场,20名工人正在捆绑钢筋笼。王福生介绍,现在零下十多摄氏度的寒冷天气中,工人每天要连续作业5个多小时。

地铁集团与中交总承包部组织施工单位针对每个出入口,反复研究冬季施工方案,在确保安全的情况下,科学组织施工单位有序施工。为了确保友谊路交通,友谊路段的4座车站施工围挡范围大幅压缩,有的施工单位把材料挪到场外加工,克服场地狭窄、冬季寒冷、室外作业、运输不方便等诸多困难,想方设法完成每一项工作任务。

在兆麟公园站、友谊宫站、人民广场站、上海街站等8个车站机电安装现场,工人们正紧锣密鼓地安装风机、变压器、控制柜及消防设备。

1000多员工奋战一线

哈尔滨属于高寒地区,冬季气温寒冷干燥,最低气温达-30℃以下,历年最大冻土深度达18米。各施工一线员工每天24小时轮班作业,做到人歇机器不歇。春节期间1000多名员工舍小家为大家,坚守一线工作岗位,主动放弃回家团聚。

为确保地连墙施工质量,施工单位增加钢筋笼焊接点,将混凝土拌和用水加热至60℃,运输水泥罐车外罩保温套,防止混凝土在运输过程中受冻,混凝土浇筑过程完成部位及时采用棉被覆盖,搭设暖棚、暖风炮加热,防止混凝土受冻。

各施工单位在2023年入冬前完成8座在建车站人口保温封闭,保障冬季车站10℃以上的施工温度。他们还在入冬前将施工原材料运输到位,既保障了冬季施工进度,又保证了施工质量。

环线连接四大中心城区

地铁3号线是哈尔滨地铁环线,共36座车站,分为一期、二期工程。

一期工程5座车站。二期工程分为东南半环、西北半环,东南半环19座车站已全部开通运营。二期工程西北半环包括12座车站,北马路站、中华巴洛克街区站、清真寺站、靖宇公园站4座车站已经开通。丁香公园站、河山街站、河松街站、公路大桥站、上海街站、人民广场站、友谊宫站、兆麟公园站8座车站将在今年年底全部开通。

今年年底环线闭环后,地铁运营线路将连接哈尔滨道里、道外、南岗、香坊4个中心城区。

身在最北方 心向党中央

新春走基层

冰雪游出圈,旅居需求高涨;亚冬会筹办,多重政策加持……

利好叠加推升热度 冰城楼市提前“迎春”

3版

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

实现六个新突破 谱写高质量发展新篇章

平房区、哈经开区聚力锻造长板优势,争当工业强省排头兵

共预算收入突破20亿元。首批37家企业入驻向北开放总部基地,全年进出口总额突破200亿元,占全市40%以上,奏响铿锵有力的高质量发展强音。

回首过去一年,平房区、哈经开区坚持“项目为王”理念,激活内生动力,经济运行回升向好。出台“高质量发展50条”“人才振兴10条”等助企政策;在全省率先推出“信用代证”举措、全市首创惠企政策精准推送平台;坚持领导干部包联企业全覆盖,解决

企业诉求191项,推动实现新登记市场主体1.18万户,同比增长31.9%;22个省百大、50个市重点项目全部开复工。其中,50个市重点项目投资完成率达142.28%。

抢抓新机遇实现新突破,奋力争当工业强省排头兵

立足新时代、抢抓新机遇、谋求新发展。2024年,是实施“十四五”规划的关键一年,也是平房区、哈经开区千方百计强信心、扩内需、防风险,地区生产总值同比增长5.3%,一般公

共预算收入突破20亿元。首批37家企业入驻向北开放总部基地,全年进出口总额突破200亿元,占全市40%以上,奏响铿锵有力的高质量发展强音。

创新引领实现新突破。坚持以科技创新推进产业创新,紧盯科技资源就地利用,科技成果就地转化,建立“园区对接、部门承接、招商跟进”机制,推动创新要素向环大学大所创新创业生态圈集聚。实施“揭榜挂帅”,推进关键技术联合攻关。(下转第五版)

本报讯(高琳 记者 梁可心)春潮澎湃启新程,扬帆奋进正当时。2月21日,平房区第十七届人民代表大会第三次会议召开,平房区委副书记、区长于振作政府工作报告,吹响了振兴发展的号角,要求全区牢记嘱托,感恩奋进,抢抓机遇,开启时不我待新征程,聚力实现六个新突破,奋力谱写平房区、哈经开区高质量发展、可持续振兴新篇章。

强信心扩内需防风险,一般公共预算收入突破20亿元

“一带一路”产业项目签约落地并启动改造、深海未来产业示范区正式揭牌、黑龙江卓越工程师学院获批成立……2023年,是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是平房区建区70周年、哈经开区获批国家级经开区30周年。在这非同寻常的一年里,平房区、哈经开区千方百计强信心、扩内需、防风险,地区生产总值同比增长5.3%,一般公

共预算收入突破20亿元。首批37家企业入驻向北开放总部基地,全年进出口总额突破200亿元,占全市40%以上,奏响铿锵有力的高质量发展强音。



扫描二维码
下载冰城+